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AJALAH  ISRAEL   אילה  ישראל 
 

Notulen Bestuursvergadering 01.12 op dinsdag 18 december 2001 op het kantoor van Elah 
 
Aanwezig: Berthie, Baruch, Marthi (notulist), Miriam Philip en Riwka 
Afwezig met bericht: Menno 
 

 
1. Opening, en vaststelling volgende vergaderingen:  
Vergadering 02.01 was reeds vastgesteld op 15 januari; vergadering 02.02 op zal op 19 februari plaatsvinden 
en 02.03 in principe op 19 maart, afhankelijk van de datum waarop de ALV zal worden gehouden. 
(Aangezien inmiddels van Elah is vernomen dat de vergaderingen daar niet op de dinsdagen gehouden 
kunnen worden, zal de vergaderplaats nog nader worden vastgesteld.) 
 
2.De notulen 01.11 worden vastgesteld 
N.a.v. de notulen wordt gevraagd: 
-Is er bericht gekomen van de ex-Pur medewerker ? Antwoord: Nog niet maar hij heeft toegezegd dat hij 
punten zal doorgeven. 
-Is er iets met J.L. gedaan? Antwoord: Nee. Er wordt besloten dat er een bedankbriefje naar hem zal worden 
gestuurd en mededeling dat de Clientenraad de zaak bij de minister heeft neergelegd zoals in de INFO is 
vermeld. 
 
3. Financien 
Berthie deelt mee dat Menno haar heeft laten weten dat hij, om persoonlijke redenen, per 2002 niet meer de 
penningen wil beheren, hij zal het jaar 2001 afwerken en daarna wil hij alleen de ledenadministratie blijven 
doen. 
 
Er is een brief aan de penningmeester binnengekomen van een alleenstaande uit Beth Joles die het 
lidmaatschap niet kan betalen. Krijgt briefje dat hij op no-pay basis lid kan blijven. 
 
4. Clienten 
Er zijn een aantal brieven van Els Unger binnengekomen over clienten, zie postlijst. 
 
Lid H.B.heeft Berthie voor de tweede maal gemachtigd om zijn dossier op te vragen hoewel Berthie hem al in 
juli heeft laten weten dat wij dat niet doen. Hij zou een schuld bij Pur hebben van  fl. 10.000; stelt ook vragen 
over Bituach Le'umie. De EMZ-werker Rivka Rashewsky is hierbij betrokken. Ook Henoch is ingeschakeld. 
Moet schriftelijk worden uitgelegd dat hij naar NIK moet; machtiging terug zenden. 
 
Lid.d.H. Is volgens C.Lamphen drie maal afgewezen voor drie maal per week fysiotherapie. Wilde zelf met 
Lamphen spreken tijdens zijn vacantie in Nederland. Berthie heeft dit overlegd met bestuur dat dit heeft 
afgewezen. C.Lamphen heeft ons schriftelijk medegedeeld dat ze niets ziet in deze zaak met cc aan hem. 
Berthie heeft hem dit tijdens zijn vacantie in Nederland telefonisch medegedeeld. Ook is hem door Ajalah 
schriftelijk medegedeeld dat de zaak officieel is afgesloten met cc hiervan aan C.Lamphen. 
Miriam merkt naar aanleiding van deze zaak op dat dit ons leert dat we in de toekomst voorzichtiger moeten 
zijn. 
 
Zaak van tweede generatie door Henoch Wajsberg ingebracht: Hij heeft een bewijs van onvermogen 
gekregen en gaat nu zelf direct naar Els Unger. 
 
De 65 plus zaken: Mr. Els Unger wil in het vervolg ook de laatste berekeningsbeslissing van voor de 65ste 
verjaardag ontvangen zodat ze het hiaat in inkomen kan zien. Zaak M.C. is interessant omdat de 
achteruitgang in inkomen groot is; dit mag volgens de wet niet. Indien er daarover jurisprudentie is dan kan ze 
zich daarop beroepen. Er kan dan een uitspraak worden gevraagd over leeftijdsdiscriminatie. 
Philip geeft aan dat het belangrijk is dat alle leden die 65 jaar worden tegen deze leeftijdsdiscriminatie in 
bezwaar gaan anders wordt het niet meteen op hen toegepast. 
Wat betreft de AOW-toeslag: Er zal aan Els Unger worden gevraagd of ze dit punt nader wil onderzoeken. 
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Ook zal haar worden verzocht om een standaard brief voor de 65 plussers te maken. (Is inmiddels door de 
secretaris opgesteld.) 
Zaak D.G: 65 plus met niet veel achteruitgang. Dossier zal naar Els Unger worden opgestuurd. 
Schrijfgroep. Els Unger wil advies inwinnen bij Danny Brom en bij prof. Bas Schroder over het benoemen van 
deze werkwijze als therapie. Dit kan kosten met zich meebrengen, ze wil weten of het bestuur daarmee 
accoord gaat. In principe gaat het bestuur accoord maar verzoekt eerst opgave van de kosten. 
 
Lid. H. 
Belde met een vraag. Aangezien Philip, regelmatig contact met haar heeft, zal hij haar bellen. 
 
Lid S.T.-M. belde met een vraag over rugklachten. Artsen in Israel hebben haar 3 maal per week fysiotherapie 
voorgeschreven. Na aanvraag bij Pur met attesten van de artsen, kreeg ze 24 behandelingen fysiotherapie en 
24 behandelingen heilgymnastiek toegewezen. Dit is een zaak analoog aan andere zaken die aan het Med. 
Bureau zijn voorgelegd. Berthie heeft haar aangeraden om in bezwaar te gaan.  Later wilde ze afhaken en 
Berthie heeft geprobeerd om haar aan te moedigen om wel in bezwaar te gaan. Miriam meent dat dit ter 
beoordeling aan Els Unger moet worden voorgelegd en het bestuur is het daarmee eens. Berthie zal 
informeren of ze inderdaad in bezwaar is gegaan. 
 
N.a.v. de INFO heeft Els Unger ons aangeraden om alle probleem zaken per rubriek te inventariseren met 
naam, datum, nummer van de beschikking. 
Een commissie uit het bestuur, bestaande uit Miriam, Riwka en Marthi zal dit gaan uitvoeren. 
 
Lid B.C.-N: De afwijzing van de aanvraag auto is op beleidsnormen afgewezen.Zelfs als iemand om 
psychiatrische reden een auto aanvraagt dan wordt dit afgewezen. Dit is een tegenstrijdigheid. Els Unger is 
van mening dat er een psychiatrisch rapport nodig is. Dit lid wil dit eventueel zelf financieren. Het bestuur is 
van mening dat er eerst een kostenopgave gegeven moet worden. 
 
Bij de Pur heerst de mening dat er in Israel meer aanvragen worden gedaan en dat men vaker in bezwaar 
gaat. Dit zou de Pur dan gefundeerd moeten aantonen. 
 
Lid. F.A.-T. Woont in Bajit be Kfar waar nu een eigen kok is zodat er maaltijden worden verstrekt. Dit betekent 
dat men nu van art. 20/3 gebruik zou kunnen maken. Verwijzen naar NIK. 
 
Fam. A. De huursibsidie binnen de Pur is afgewezen. De woning is nodig voor mevr.A. (geen 
verv.slachtoffer). De andere aangevraagde zaken zijn goedgekeurd. 
 
Lid Ph.S: Heeft Wuv weer geactiveerd. 
 
 
5. Jaarvergadering 

• a. Vaststelling datum ledenvergadering 
Als voorlopige datum stellen we vast: 10 april; dit is vooral afhankelijk van de penningmeester. (Volgende 
bestuursvergadering: zaalhuur, middagprogramma) 

• b. Opvolging Berthie 
Berthie zal ergens in de periode mei/juli naar Nederland vertrekken, tot de jaarvergadering blijft ze in het 
bestuur. Victor zal nog eenmaal een INFO verzorgen  
Vóór die tijd moet er een nieuw bestuurslid worden gevonden en bepaalde functies moeten worden 
overgedragen. Philip wil ook aftreden maar dat zal niet mogelijk zijn i.v.m. vertrek van Berthie; het is niet juist 
indien twee bestuursleden tegelijk aftreden. 
Zoals reeds hierboven is vermeld, wil Menno zijn penningmeesterschap per 2002 neerleggen.  
Alle bestuursleden worden verzocht om over nieuwe leden voor het bestuur na te denken. 

• c. Huishoudelijk reglement 
Baruch is hiermee bezig. Dit hoeft niet in iwrit te worden vertaald. Marthi zal in de oude notulen nagaan waar 
opmerkingen over huish. reglement zijn gemaakt, (zie notulen 00.04 van 23 feb.2000) 
 
6. Medisch bureau  
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Dit punt wordt naar de volgende vergadering doorgeschoven. We hopen dat er in de nabije toekomst een Pur-
delegatie naar Israel zal komen zodat hierover kan worden besproken. 
Met het NIK is in de bespreking d.d. 4 dec. jl. over het Med. Bur. gesproken en Dick Wentink, die medio dec. 
naar Nederland is gegaan, zal dit naar de Pur overbrengen.  
De Clientenraad wil een tweede arts aanstellen of een aantal artsen op free-lance basis. Vroeger heeft Eldad 
Kisch ook rapporten uitgebracht. 
 
7. De problemen rond de vergoeding van de balneotherapie. 
Hoewel Dick Wentink bij de Pur had afgeraden om de vergoeding te verlagen, heeft men het toch doorgezet 
en aan de belanghebbenden medegedeeld dat " na onderzoek is gebleken" dat 176 $ per dag voldoende is 
voor een verblijf in een 3 of 4 sterrenhotel. Wij moeten nagaan op welk onderzoek dit is gebaseerd. Pur heeft 
een folder verstrektvan hotel Carlton (dat volgens Alice de Bresser onaantrekkelijke indruk maakt). Wij vragen 
ons af of er een package-deal is gemaakt met dit hotel. 
Tot nu toe ging men -jarenlang- naar Moria (5 *) dat de beste behandeling biedt.  Er is een arts aanwezig die 
de behandelingen voorschrijft; deze behandelingen worden apart betaald. De med. dossiers van de mensen 
zijn daar aanwezig. Miriam weet dat ook Misrad Habitachon de mensen naar Moria stuurt.  Indien men in een 
ander hotel verblijft dan moet men zich dus van het ene naar het andere hotel verplaatsen wat voor de veelal 
oudere mensen een belasting betekent die de behandeling deels teniet doet.. 
Er zijn een aantal protestbrieven naar de Klachtencommissie van de Pur gestuurd door belanghebbenden. 
Totaal zijn er plm. 90 mensen met balneo vergoeding. 
Mr. Lamphen raadde aan om aan de Pur rapportage over 3 en 4 sterrenhotels uit te brengen m.b.v. een 
videofilm Het bestuur is echter van mening dat een puntenlijst van de beschikbare faciliteiten in hotels in 
verschillende prijsklassen voorlopig voldoende is. 
Het probleem is waarschijnlijk ontstaan nadat bij de Pur is gebleken dat een balneotherapie in Budapest 
goedkoper is. Deze faciliteit zou eigenlijk alleen verstrekt moeten worden aan mensen die geen baat hebben 
bij de behandelingen aan de Dode Zee. 
Besloten wordt dat: 

• er overleg met Dick Wentink hierover zal plaatsv inden. 
• er aan Misrad Habitachon gevraagd moet worden of ze inderdaad alleen Moria-hotel voorschrijven 

en waarom. 
• er een checklist van faciliteiten door Miriam zal worden opgesteld waarmee de faciliteiten bij beide 

hotels kunnen worden vergeleken. 
• Indien nodig, bestuursleden een dag/nacht bij Carlton zullen boeken om zelf te ervaren hoe de 

behandeling is.  
• Miriam en Marthi deze zaak samen zullen behandelen en een plan aan het bestuur zullen 

voorleggen. 
 
8. Relatie Ajalah-Platform 
Na het gesprek dat Berthie en Philip met Platform hebben gevoerd is er geen reactie gekomen behalve dat 
Gidi Peiper heeft gevraagd wanneer Ajalah terugkomt in Platform.  
De financiele situatie van Platform is verre van rooskleurig. Mochten de deelnemende organisaties op hun 
verantwoordelijkheid voor Platform worden aangesproken dan kan Ajalah zich beroepen op het feit dat zij de 
balans niet heeft goedgekeurd. 
 
9. Post 
 a. Post, zie bijgevoegde postlijst  
 b. Belangrijke, te behandelen post 
 
10. Rondvraag/mededelingen 
De besluitenlijst van de bespreking met het NIK d.d. 4 dec. jl. zal aan alle bestuursleden worden gestuurd. 
Er zal binnenkort een echte vergadering met NIK en het hele Ajalah-bestuur worden belegd. 
 
Berthie en Miriam zullen uit de Clientenraad gaan. Ter vervanging van Berthie zal een ander bestuurslid op 
persoonlijke titel worden voorgesteld. Riwka is hier eventueel toe bereid. 


